

УДК 339.9:614.46

Кригульська Т.Б.¹, Резнікова Е.Р.²

¹канд.іст.наук, доц НУ «Запорізька політехніка»

²студ. гр. МТЕ-610 НУ «Запорізька політехніка»

ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК СВІТУ

З початком пандемії COVID-19 спочатку в Китаї, а потім у США та Європі, багато аналітиків та експертів почали стверджувати, що це власне той "чорний лебідь", котрий раптово з'являється та змінює хід світової історії. Це означає подію, що має значні наслідки, котрі неможливо передбачити, проте на практиці вони радикально змінюють реальність. Внаслідок цього у людей виникає ілюзія закономірності таких явищ.

Проблема виникнення небезпечного для людства спочатку не була розцінена як загроза світового значення. Уперше захворювання на COVID-19 було виявлено у китайському місті Ухань, у провінції Хубей. На той час уряди різних країн та світові організації не розуміли катастрофічного впливу цієї події на життя людей та на економічний процес у світі в цілому.

Стрімке розповсюдження вірусу з китайської провінції Хубей на решту частини світу, призвело до того, що 11 березня 2020 року ВООЗ оголосила про початок пандемії COVID-19. Для стримування швидкого розповсюдження агресивної інфекції та захисту життя й здоров'я своїх громадян більшість країн змушені були запровадити жорсткі карантинні обмеження у першій половині 2020 року, що в свою чергу призвело до різкого скорочення економічної діяльності у глобальному масштабі.

Аналізуючи стан семи найбільших економік світу, слід зазначити значне зниження темпів росту ВВП. Найбільш негативного впливу через пандемію COVID-19 зазнала економіка Великобританії. Станом на третій квартал 2020 року темп зростання ВВП Великобританії становив 9,6% порівняно з попереднім роком.

За останні чотири роки зростання міжнародної торгівлі досягло найнижчого рівня. У другому кварталі 2020 р. обсяг торгівлі скоротився на 13% порівняно з попереднім кварталом 2019 року. Скорочення міжнародної торгівлі, передусім пов'язане з порушенням функціонування світової транспортної системи. Карантинні заходи та обмеження, які запровадили уряди країн, спричинили перебої у роботі міжнародних ланцюгів постачання, що призвело до негативних соціальних та економічних наслідків у відповідних країнах. Пандемія коронавірусної інфекції здійснила також негативний вплив на пряму іноземну інвестиційну діяльність.

Зміна поведінки споживачів у зв'язку з карантинними обмеженнями визначила зменшення обсягів виробництва товарів та послуг у різних секторах економіки, а також різку зміну структури виробництва. Зокрема, жорсткі обмеження на подорожування, призвели до того, що світова туристична сфера зазнала неймовірних збитків. Всесвітня туристична організація ООН (World Tourism Organization, UNWTO) заявила, що на сьогодні туризм є однією з найбільш постраждалих сфер світової економіки,

оскільки туризм є третім сектором за обсягами експортної торгівлі, на який у 2019 році припадало 7% ВВП, а у деяких країнах - до 20% від ВВП.

Пандемія висвітлює проблему зменшення кількості та якості людських ресурсів в економіці внаслідок поширення інфекції та нових її штамів. За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) лише за період з 20 січня 2020 року до 5 липня 2021 року було зареєстровано 183,368584 млн випадків захворювання та 3975503 смертей у світі. За статистичними даними, число летальних випадків є вражаючим, враховуючи коефіцієнт смертності від 2% до 3,4%, це в той час, коли рівень смертності від грипу становить 1%.

Однак, на нашу думку, найбільшою проблемою для світової економіки залишається зростання рівня безробіття населення внаслідок скорочення робочих місць. Тільки у першому кварталі 2020 року було втрачено близько 5,4% робочого часу. Подібним чином МОП прогнозує подальші втрати робочого часу у наступних періодах локдаунів та обмежень. Насамперед, це залежатиме від подальшого поширення та перебігу COVID-19.

Таким чином, всесвітнє лихо, яким є пандемія, спричинило початок кризи всезагального характеру, для подолання якої необхідно об'єднати зусилля людей усієї планети.